




a) A função é exponencial de base 7.

b) A função é exponencial de base 8, pois (23)x = 8x

c) A função é exponencial de base  1    , pois  1   5x = 1

243            3        243

d) Como f(x) não existe para todo x real, não temos uma função (considerando como domínio o conjunto dos 

números reais)

e) Como f(x) = 1 para todo x real, a função é constante.

f) Como f(x) não existe para todo x real, não temos uma função (considerando como domínio o conjunto dos 

números reais). Mesmo considerando como domínio apenas o conjunto dos valores de x para os quais xx é real, 

não teríamos uma função exponencial, pois a base é variável.



a) 2k – 5 > 1

2k > 1 + 5

2k > 6

k > 6

2

k > 3

0 < 2k – 5 < 1

0 < 2k - 5

5 < 2k

5 < k

2

2k – 5 <1

2k < 1 + 5

2k < 6

k < 6

2

k < 3

5 < k < 3

2



a) 32x-1 = 27

32x-1 = 3³

2x – 1 = 3

2x = 3 + 1

2x = 4

x = 4

2

x = 2

b) (√2)x = 8

(21/2)x = 2³

2x/2 = 2³

x = 3

2

x = 6

c) (0,1)-3x+7 = 100

(10-1)-3x+7 = 10²

103x-7 = 10²

3x – 7 = 2

3x = 2 + 7

3x = 9

x = 9

3

x = 3

d) 75-x = 1

343

75-x = 1

7³

75-x = 7-3

5 – x = -3

-x = -3 - 5

-x = -8

x = 8



e) 3x+1 + 3x-2 – 3x-3 + 3x-4 = 750

3x * 31 + 3x – 3x + 3x = 750

3²   3³     34

Mudar Variável 3x = y

3y + y – y + y = 750

9   27   81

243y + 9y – 3y + y = 750

81

250y = 60 750

y = 60 750

250

y = 243

Mudar Variável y = 3x

243 = 3x

35 =3x

5 = x 

f) 4x + 4 * 2x – 32 = 0

(22)x + 4 * 2x – 32 = 0

(2x)² + 4 * 2x – 32 = 0

Mudar Variável 2x = y

y² + 4y – 32 = 0

∆ = b² - 4* a* c

∆ = 4² - 4* 1 * (-32)

∆ = 16 + 128

∆ = 144

x = -b ± √ ∆ 

2* a

x = -4 ± √144

2*1

x = -4 ± 12

2*1

x’ = -4 + 12

2

x’ = 8

2

x’ = 4

x” = -4 – 12

2

x” = -16

2

x” = -8 (não convém) 

Mudar Variável y = 2x

4 = 2x

2² = 2x

2 = x

1



f(x) = y = 2x-1

g(x) = y = 4x

2x-1 = 4x

2x-1 = (2²)x

2x-1 = 22x

x – 1 = 2x

x – 2x = 1

-x = 1

x = -1

Achar y

y = 4x

y = 4-1

y = 1

4

Os gráficos se encontrarão na coordenada -1, 1

4

x



a) 

• Log 2 0,5 = a

2a = 1            

2

2a = 2-1

a = -1

• Log 3 √3 = b

3b = √3

3b = 31/2

b = 1

2

• Log 0,1 0,001 = c

0,1c = 0,001

0,1c = 0,1³

c = 3

• Log 4 8 = d

4d = 8

(2²)d = 2³

22d = 2³

2d = 3

d = 3

2

• Log 3
5√27 = e

3e = 5√27

3e = 33/5

e = 3

5

Substituir na Equação

-1 + 2* 1 + 3* 3 + 4 * 3 + 5* 3 = 18

2 2 5



b) 

• 7log
7
3 = 3

• 21+log
2
5

2¹ * 2log
2
5

2 * 5 = 10

• 27log
3
2

(3³)log
3
2

(3log
3
2)³ 

2³ = 8

Substituir na Equação

3 – 10 + 8 = 1



a) x – 2 > 0

x > 2

c) {3 – x > 0

-x > -3

x < 3

x + 1 > 0

x + 1 ≠ 1

x + 1 > 0

x > -1

x + 1 ≠ 1

x ≠ 1 – 1

x ≠ 0

b) 10 – 2x > 0

-2x > -10

x > -10

-2

x < 5

*(-1)



 Os exercícios deverão ser feitos na apostila, caso não possua, continue resolvendo no 

caderno;

 Não precisa copiar a explicação, se desejar, faça um resumo;

 Não fique com dúvidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por 

email: camillamat96@gmail.com.

Bons Estudos!

mailto:camillamat96@gmail.com

